
Посилення законодавчого реагування на ризики торгівлі 
людьми для українських біженців 

Спільне комюніке 

Ми, парламентарії з 13 європейських країн, зустрілися у Варшаві, Польща, 27-

28 червня 2023 року на запрошення Ельжбети Вітек, Маршалки Сейму 
Республіки Польща, щоб обговорити ризики торгівлі людьми для біженців з 

України та визначити можливості посилення законодавства та політичних 

заходів для захисту українських біженців від експлуатації. 

Ми засуджуємо дії російського агресора в Україні та закликаємо до негайного 

виведення всіх російських військ. Ми також засуджуємо депортацію та 

примусове вивезення громадян України, зокрема дітей, з окупованих 
українських територій до Росії. Ми розуміємо, що кількість незаконно 

депортованих українських дітей до Росії становить близько 20 тисяч. Ми 
закликаємо міжнародне співтовариство продовжувати вживати всіх можливих 

заходів для припинення такого геноциду, визначеного міжнародним правом, 

проти українців, припинити видачу російських паспортів українським дітям, 
забезпечити повернення дітей з російської території в Україну та притягти всіх 

винних у цьому злочині притягнути до відповідальності. 

Ми визнаємо наявність серйозних ризиків торгівлі людьми з метою сексуальної 

та трудової експлуатації, примусової злочинності та інших форм експлуатації, з 

якими стикаються люди, які тікають з України, особливо жінки та діти, і 

зобов’язуємося захищати їх шляхом ухвалення законодавчих та політичних 
заходів, аби запобігти та пом’якшити їхню вразливість. 

Ми об’єднаємо парламентаріїв у кожній з наших країн, які зацікавлені в 

досягненні прогресу щодо зменшення ризику торгівлі людьми. Робочі групи 
досліджуватимуть, яким чином можна посилити довгострокову підтримку 

українських біженців, обмінюватися розвідувальними даними та передовим 
досвідом, а також контролювати технології, щоб переконатися, що не лише 
окремі особи, але й держава є стійкими до торгівлі людьми. 

Довгострокова підтримка 

● Ми будемо ініціювати, за необхідності, поправки до національного 

законодавства, щоб забезпечити довгостроковий доступ до допомоги та 

інтеграційних заходів, таких як дозвіл на тимчасове проживання, доступ до 
ринку праці, збереження сім’ї та возз’єднання, а також догляд та освіта дітей 

відповідно до віку. 
● Через відповідні зміни до законодавства ми забезпечимо, щоб жертви 

торгівлі людьми отримували довгострокову індивідуальну допомогу, 

незалежно від їхньої готовності співпрацювати з правоохоронними 
органами. 

Обмін інформацією 

● Ми виступатимемо за встановлення чітких процедур швидкого обміну 
інформацією про людей, які шукають захисту, особливо дітей, 

зареєстрованих у країнах транзиту та призначення, а також про місце їхнього 
проживання, щоб запобігти їх зникненню та зменшити їхню вразливість до 

торгівлі людьми. 



● Ми подбаємо про те, щоб національне законодавство дозволяло швидкий 

обмін інформацією між суб’єктами боротьби з торгівлею людьми для 
коригування протидії відповідно до тактики торгівлі людьми, котра постійно 

змінюється, а також сприяння обізнаності та моніторингу серед пов’язаних 
установ, що працюють в одному просторі, з наголосом на співпрацю - 
функціонування, технології та обмін інформацією. 

Запобігання та правозастосування 

● Будучи глибоко стурбованими використанням технологій вербування жертв 

торгівлі людьми, здійсненням контролю над ними, а також їх експлуатацією, 

ми докладатимемо зусиль для ухвалення законодавства, яке посилить 
безпеку в Інтернеті, встановить обов’язкову відповідальність для 

технологічних компаній, а також стандарти моніторингу та звітування про 
шкідливі дії в Інтернеті для захисту потенційних жертв і запобігання 

майбутнім випадкам експлуатації. Це вимагає глобальної реакції. 

● Усвідомлюючи, що більшість переміщених українців, які шукають захисту, – 
це жінки та діти, ми розглянемо можливість прийняття та внесення змін до 

законів, щоб забезпечити більш плавний моніторинг місць, відомих високим 
ризиком торгівлі людьми, включно з наданням сексуальних послуг, вуличним 

жебракуванням та неформальними секторами економіки, а також секторами 
бізнесу з високим ризиком. 

● Будучи глибоко стурбованими стрімким зростанням попиту, що сприяє 

торгівлі людьми з метою сексуальної та трудової експлуатації, ми 
розглянемо можливість ухвалення законодавчих інструментів для 

покращення реагування держав на цю проблему, включаючи нормативні 
акти, які зміцнюють та забезпечують дотримання правових зобов’язань щодо 

виявлення та усунення примусової праці з ланцюжків постачання бізнесу, 

заборону на імпорт, яка обмежує доступ до товарів і послуг, створених за 
допомогою примусової праці, закони про сувору відповідальність, які 

передбачають кримінальну відповідальність за купівлю сексуальних послуг 
дітей та інших жертв торгівлі людьми, а також привернення більшої уваги до 

профілактики. 




